



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

12 марта 2019 года

№ 21
(10312)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 18 коп.

• 16 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые работники
жилищно-коммунального
хозяйства и бытового
обслуживания населения!

Примите самые искренние по-
здравления с профессиональным
праздником!

Важную роль для жителей Абат-
ского района играет бесперебойная
работа жилищно-коммунального хо-
зяйства. Вода, тепло и прочие блага,
к которым мы привыкли, давно
стали обыденной нормой жизнеде-
ятельности. Работа в сфере ЖКХ и
бытового обслуживания населения
требует больших знаний, ответ-
ственности, самоотдачи, терпения
и умения работать с людьми. От ва-
шего профессионализма, качества
предоставляемых услуг, душевного
тепла во многом зависит настроение
людей, благополучие и условий
их жизни.

Выражаю искреннюю благодар-
ность за ваш нелёгкий и ответствен-
ный труд на благо родного района.

Желаю успехов, семейного сча-
стья, неисчерпаемой энергии, креп-
кого здоровья вам и вашим семьям!
С праздником!

И. ВАСИЛЬЕВ, глава района



Олега Королевских, работника ООО «Теплосервис», жители села Абатское знают как хорошего мастера по ремонту подъездов в много квартирных домах. Он выполняет свою работу качественно, так как в совершенстве владеет навыками каменища, штукатурки, малярка, столяра и плотника. Человек безотказный и добрый, он помогает в ремонте и своим соседям по дому, с особой заботой относясь к людям пожилого возраста. Руководство предприятия высоко ценит труд Олега Николаевича и считает его лучшим специалистом в строительном деле.

Фото Т. Шелягиной

Приглашаем к участию

С 20 по 22 марта 2019 года в городе Тюмени пройдёт агропромышленная выставка «Техника. Технологии. Инновации. Наука». На выставке будет представлена современная сельскохозяйственная техника и оборудование отечественного и импортного производства. Общая площадь выставочных помещений составляет более пяти тысяч квадратных метров, открытая выставочная площадка – восемь га. На демонстрационной площадке в 50 га возможен показ сельхозтехники в работе. В рамках деловой программы выставки предусмотрено осмотр выставочных экспозиций, техники и оборудования, участие в работе совета, круглых столов, олимпиад и совещания.

Т. Шелягина

• ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Три тысячи волонтёров по- могут жителям региона перейти на цифровое ТВ

Проверить подключение к цифро-
вому телевидению призвал жите-
лей региона губернатор Александр
Моор через социальные сети.

Обращение опубликовано на
страницах главы региона в «ВКон-
такте», «Инстаграме» и «Одно-
классниках».

Александр Моор напомнил, что
15 апреля в Тюменской области пе-
рестанет работать аналоговое ве-
щание.

«Обращаюсь ко всем жителям
региона: проверьте, что вы и ваши
близкие уже подключены к цифро-
вому формату. Мы понимаем,
что старшему поколению сделать
это будет сложнее, поэтому прави-
тельство региона разработало меры
поддержки. В области работают три

тысячи волонтёров, которые по-
могут подключить цифровую при-
ставку каждому, кому нужна помо-
щь», - говорится в обращении.

Губернатор напомнил, что вос-
пользоваться материальной помо-
щью, чтобы купить необходимое
оборудование, могут граждане - по-
лучатели адресного социального
пособия; родившиеся до 31 дека-
бря 1931 года; ветераны Великой
Отечественной войны.

Как подключить цифровое телевидение, можно узнать на сайте smotriif.ru. На любые вопросы по цифре готовы ответить по бесплатному номеру региональной горячей линии: 8-800-234-35-22.

МЧС напоми- нает об опас- ности сосулек и схода снега с крыш

Сосульки и снежные насты, сви-
сающие с крыш, – серьёзная опас-
ность, напоминает МЧС России.

Во избежание несчастных случа-
ев следует быть более вниматель-
ными и осторожными, проходя под
крышами и карнизами домов.

Специалисты рекомендуют воз-
держаться от нахождения вблизи
зданий с нависшими на крышах
массами снега, обходить участки
местности, обозначенные пред-
упредительными табличками:

«Опасная зона», «Возможен сход
снежной массы», «Проход запре-
щен».

В этот период владельцам част-
ных домов и собственникам зда-
ний, управляющим жилищным
организациям необходимо поза-
ботиться об очистке крыш от сне-
га. Кроме того, скопление снега на
кровле может вызвать разрушение
слабых конструкций.

Если во время движения по тро-
туару вы услышали наверху подо-
зрительный шум – нельзя останав-
ливаться, поднимать голову и рас-
сматривать, что там случилось.
Возможно, это сход снега или ледя-
ной глыбы. Бежать от здания тоже
нельзя. Нужно как можно быстрее
прижаться к стене, козырёк крыши
послужит укрытием.

После падения с края крыши снег
и лёд могут сходить и с середины,

поэтому, если на тротуаре видны
следы ранее упавшего снега или
ледяные холмики от воды, капав-
шей с сосулек, то это указывает на
опасность данного места.

Тюменская об- ласть участву- ет в централи- зованной за- купке препа- ратов для ВИЧ- положительных людей

Тюменская область благодаря
федеральным средствам получила
в 2018 году препараты для ВИЧ-
положительных людей на сумму
406 млн. 381 тыс. 905 рублей, сооб-
щает областной департамент здра-
воохранения.

Бюджет региона также участво-
вал в приобретении АРВТ-терапии
на сумму 37 млн. 659 тыс. 293 руб-

ля. С 2017 года в Российской Федерации
запущен процесс централизованной закупки антиретровирусных
препаратов.

Министр здравоохранения Веро-
ника Скворцова отметила, что дан-
ная тактика позволяет не только зна-
чительно экономить финансовые
средства, направляемые на закупку
лекарств, но и за счёт сэкономленных
средств обеспечить лекарствен-
ной терапией большее коли-
чество пациентов.

Как отмечают в ведомстве, про-
филактический компонент про-
тиводействия распространению
ВИЧ-инфекции стал одним из базо-
вых. Так, в 2018 году по всей стране
проехала всероссийская акция Мини-
стерства здравоохранения «Тест на ВИЧ. Экспедиция».

Тюменский Центр профилакти-
ки и борьбы со СПИДом также на-
правляет усилия на мотивацию тю-
менцев к прохождению теста на
ВИЧ-инфекцию. Теперь пройти анонимное
экспресс-тестирование жители Тюмени могут еженедельно. На сайте Центра можно позна-
комиться с расписанием тестирова-
ния и выбрать для себя удобное вре-
мя и место.

ИА «Тюменская линия»

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Мы со спортом
дружим!
2 стр.

Путь
к профессии
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

Новым победам дан старт!

На базе МАУ ДО Абатского района «ДЮСШ «Импульс» 2 марта состоялись XXVII районные финальные зимние сельские спортивные игры Абатского муниципального района.

В этот праздничный, по-зимнему холодный, но по-весеннему тёплый от улыбок день собирались на стадионе лучшие спортсмены нашего района.



В торжественной церемонии открытия зимних сельских игр принял участие глава района И. Васильев. Игорь Юрьевич тепло поздра-

Поморцеву, неоднократному участнику и призёру районных спортивных соревнований из Майского с/п, Дмитрию Костыреву, неоднократному участнику и призёру районных сельских зимних и летних спортивных игр Абатского района, Галине Долгачёвой, неоднократному участнику и призёру районных сельских зимних спортивных игр Абатского района и областных соревнований

атмосфере доброжелательности, взаимного уважения и понимания началась спартакиада.

Со слов главного судьи соревнований Н. Сыровацких, основная цель данного мероприятия – это, прежде всего, привлечение тружеников села к занятиям физической культурой и спортом, укрепление здоровья, а также улучшение физкультурно-оздоровительной работы в сельских поселениях Абатского района.

В соревнованиях приняли участие 220 спортсменов из одиннадцати сельских поселений Абатского муниципального района. Программа зимних игр была насыщенной. Участникам необходимо было проявить ловкость и спортивные навыки в борьбе за победу по следующим видам спорта: волейбол (мужчины, женщины), лыжные гонки (мужчины, женщины), шахматы и соревнования среди дюйров и механизаторов.

С самого начала участники волейболисты были настроены на упорную борьбу. Соперничество было серьёзным и у мужчин, и у женщин. Каждый старался не допускать ошибок, многие показывали мощные и точные подачи.

У мужчин 1 место заняла команда Конёвского с/п, 2 место у Майского с/п, 3 место – Абатское с/п. Среди женских команд места распределились следующим образом: 1 – команда Абатского с/п, 2 – Конёвское с/п, 3 у Майского с/п.

Лыжные гонки – это вид спорта, где нужно постоянно работать, чтобы показать замечательные результаты. Уверенно шли к финишу наши лыжницы и лыжники, и все отра-

вокруг. Болельщики не смогли отвлечь своим присутствием участников из команды Абатского с/п, она находится на 1 месте, 2 место взяли шахматисты Майского с/п, 3 место – у Ленинского с/п.

Лично-командные соревнования дюйров и механизаторов проводились среди мужчин и женщин по программе троеборья: лыжные гонки, сборка и разборка доильного аппарата АДУ-1 (дюйры) и вождение трактора на площадке по заданной трассе (механизаторы), силовая гимнастика.

Главная судейская коллегия подвела итоги. Церемонию награждения победителей проводили заместители главы района Валерий Соловейко, Татьяна Агешина, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Наталья Полякова. Победителями XXVII районных зимних сельских спортивных игр стала команда Абатского сельского поселения, на 2 место вышла команда из Майского сельского поселения, третьими стали участники из с. Быструхи. Команды призёры и команды победители награждены грамотами и кубками.



Командное первенство было определено по наибольшей сумме очков, набранных двумя участниками. В результате победителями данного этапа стали: 1 место – Абатское с/п, 2 место – Конёвское с/п, 3 место – Ленинское с/п.

Грамотами «Лучший игрок» по результатам игр по волейболу среди мужчин награждён Евгений Лузин, Конёвское с/п, среди женщин – Юлия Александрович, волейболистка из команды Абатского с/п.

Т. Агешина, заместитель главы Абатского района, поздравила всех участников XXVII районных зимних сельских спортивных игр, отметила важность продолжения спортивных традиций в проведении игр. Татьяна Анатольевна пожелала присутствующим как можно больше взлётов и побед, как можно меньше проигрышней, и чтобы неудачи обходили стороной, призвала к занятиям спортом и физической культурой в спортивных залах и на уличных площадках и стадионах нашего района.

Хочется поблагодарить всех спортсменов за участие. Большое спасибо за музыкальное сопровождение и проведение открытия и закрытия зимних игр сотрудникам МАУ «ЦКДО «Исток» Е. Сыревой, Д. Кухта, Э. Зайцеву, И. Кухта.

Руководству и тренерам МАУ ДО Абатского района «ДЮСШ «Импульс» Н. Сыровацких, Н. Мальцеву, О. Березюковой, В. Богданову, А. Чикишеву, А. Романову, И. Соксиной хочется выразить благодарность за подготовку мест проведения соревнований и организацию XXVII районных финальных зимних сельских спортивных игр Абатского муниципального района. Проведены соревнования были на высоком уровне.

М. БРАТЦЕВА
Фото автора



вил с началом соревнований всех присутствующих:

«Уважаемые участники соревнований, болельщики, дорогие земляки!

Сегодня мы проводим XXVII районные зимние сельские спортивные игры, продолжая 30-летнюю традицию районного спортивного праздника.

Как известно, большими победами и спортивными званиями предшествуют скромные спортивные результаты на соревнованиях и первенствах местного уровня. За последние 10 лет Абатский район стал родиной чемпионов области, России, Европы и мастеров спорта. Многие из них показывали свои первые результаты на сельских спортивных играх. Сегодня здесь собрались лучшие спортсмены сельских поселений нашего района, и я уверен, что кто-нибудь из вас в будущем также станет чемпионом и мастером в своём виде спорта.

Районные спортивные игры – это праздник спорта! И я поздравляю всех, желаю здоровья, успешных выступлений, личных и командных побед, а также отличного настроения!

XXVII районные финальные зимние сельские спортивные игры объявляю открытыми!»

Почётное право поднять флаги РФ, Тюменской области и Абатского района было предоставлено Сергею

вой, кандидату в мастера спорта по лыжным гонкам, бронзовому призёру соревнований по лёгкой атлетике в зачёт XXVII летних спортивных игр Тюменской области на дистанции 1500 метров. Жаркие искры огня устремились ввысь, как высокие и чистые мечты и стремления наших спортсменов о честных баталиях и новых рекордах.

По старой русской традиции гостей встретили пышными русскими караваи.

Спортсмены, совершившие достижения, задают высокий ориентир нескольким поколениям последователей. Спорт развивает тело, учит терпению и вере в свои силы. За победами стоят часы изнурительных тренировок и работа тренера, задача которого состоит в том, чтобы совершенствовать то, что заложено природой.

Во время церемонии награждения глава Абатского района И. Васильев благодарность министра спорта РФ за существенный вклад в развитие отрасли физической культуры и спорта в Российской Федерации вручил Александру Безбородову, тренеру-преподавателю МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Импульс».

Участникам была представлена судейская коллегия XXVII районных зимних сельских спортивных игр и в атмосфере спортивного праздника,

ботали предельно максимально. Среди мужчин 1 место у с. Быструхи, 2 у Абатского с/п, 3 – Банниковское с/п. Среди женщин трасса была более дружелюбной к опытной команде Абатского с/п, занявшей 1 место, 2 место взяли участницы из с. Быструхи, на 3 месте – Ленинское с/п.

Спортивный задор и желание добиться победы захватывали интеллектуалов-шахматистов настолько сильно, что они не замечали происходящего



• СПОРТ

Я лечу вперёд, как ветер, по накатанной лыжне!

Что движет людьми, заставляя их серьёзно заниматься лыжами? Наверное, любовь к прекрасному, полезному для здоровья, но сложному виду спорта. Во время бега на лыжах работают практически все группы мышц, развивается активность суставов. А в целом занятия спортом способствуют развитию выдержки, выносливости, работоспособности, целеустремлённости, трудолюбия. Чтобы достичь высоких результатов в лыжных гонках, необходимо систематически тренироваться. Цена любой победы всегда высока. Это ежедневные упорные тренировки, требующие силы воли, твёрдости духа, а также неимоверное напряжение мышц.

В нашем районе есть люди, не равнодушные к лыжному спорту. И это не зависит от возраста, его любят дети, подростки и более старшее население. Тренировками спортсменов-лыжников занимается О. Березюкова, инструктор по спорту и по совместительству

тренер-преподаватель по лыжным гонкам МАУ ДО Абатского района ДЮСШ «Импульс». Они по-

стоянно показывают уровень своего мастерства, участвуя в соревнованиях. В этот раз спортсмены

приняли участие в Открытых соревнованиях по лыжным гонкам, посвящённым Дню защитника

Отечества в с. Большое Сорокино на территории лыжной базы. Соревновались спортсмены из сёл Сорокино, Абатское, Викулово, Казанское и г. Ишима. От нашего района в соревнованиях приняли участие 11 спортсменов разных возрастных категорий. По результатам состязаний у наших ребят пять первых мест. В число победителей вошли З. Касиева, О. Трубин, М. Фоменко, О. Березюкова и А. Битковский. Третье место заняли А. Гаджиева и Х. Касиев, Ю. Норкин, В. Гаврилин. В своих возрастных категориях четвёртое место заняли Г. Шмакова и А. Геттингер.

Лыжный спорт - нелёгкая работа. И наши спортсмены ещё раз доказали упорством своё первоклассное мастерство. У каждого своя победа, которая заслуживает уважения. Желаем дальнейших успехов и попутного ветра на лыжне.

А. КОСАРЕВА
Фото О. БЕРЕЗЮКОВОЙ



• ОБРАЗОВАНИЕ

Молодые педагоги делятся опытом

Путь к профессии может быть разным: случайным или осознанным, трудным или лёгким, удачным или ошибочным. Учитель – это не просто профессия, это призвание и почётная миссия. Каким же должен быть современный учитель? Профессионально владеть своими предметами, грамотно доносить материал до учеников, а также уметь с ними общаться, понимать их, завоёывать доверие и обязательно любить детей. Ведь каждый ученик – это целый мир, мир загадочный и неповторимый, и необходимо уметь уважать право каждого ребёнка быть самим собой, быть непохожим на других, иметь свой характер, свои мысли.

На базе Абатской школы № 1 в последние дни января состоялась школа молодого педагога, организатором которой выступил отдел образования администрации Абатского муниципального района. Название школы говорит само за себя – приглашены на неё были молодые учителя нашего района. Открыла мероприятие Е. Черняева, заведующая районным методическим кабинетом, объявив тему встречи: «Современные технологии, методы и формы организации учебно-воспитательного процесса». Елена Викторовна подчеркнула, что профессиональные педагогические умения и навыки, владение инновационными технологиями обучения и воспитания, педагогическая позиция, отношение к жизни, коллекции, детям и людям вообще – все эти

профессиональные умения и свойства характера должны быть присущи каждому учителю независимо от стажа работы и возраста. Выпускники педагогических вузов, отлично владеющие своим предметом и теорией по методике его преподавания, порой сталкиваются на практике с трудностями на работе: умение поддерживать дисциплину в классе во время урока, в общении с родителями учеников. Для этого существует в школах нашего района практика наставничества и такие встречи, во время которых можно направить молодого учителя в правильное русло, подсказать ему возможные пути решения тех или иных ситуаций, а главное – предоставить методическую помощь и подсказать эффективные приёмы работы.

Тепло поприветствовала всех присутствующих Людмила Тюрина, учитель-логопед, председатель районной профсоюзной организации учителей.

В этот день учителя посетили уроки с использованием кейс-технологии. Кейс – это совокупность ролевой игры, проектной деятельности и ситуативного анализа. Особенностью этой технологии является создание проблемной ситуации на основе фактов реальной жизни, что развивает у обучающихся социальную активность, коммуникативные навыки, умение слушать и излагать свои мысли.

Своим опытом с коллегами поделилась учитель иностранного языка МАОУ Абатская СОШ № 1 Анастасия Антонова, представив вниманию урок немецкого языка в 8 классе «Путешествие по Германии». А учитель русского языка и литературы Валентина Бабушкина показала урок литературы в 7 классе «Куда девалось сострадание?» по повести Л. Толстого «Детство». Оба урока прошли с применением элементов кейс-технологии на высоком методическом уровне, время всех этапов было рационально распределено, поддерживался высокий темп работы учащихся. Уроки получились интересными и эмоционально насыщенными.

Мастер-класс по использованию приёмов кинопедагогики на уроках истории и во внеурочной деятельности представила вниманию присутствующих на школе молодого педагога учитель истории Тушнолобовской СОШ Елена Мастерских. Елена Андреевна занимается вопросом актуальной технологии кинопедагогики недавно. Постоянно создающие информационно-эстетическую среду источники информации (кино, телевидение, видео) формируют ценностные ориентации растущего человека стихийно, поэтому задача школы – упорядочить это воздействие, формируя критическое отношение к поступающей информации. Е. Мастерских показала на примерах, каким образом использует фильмы в своей работе. Молодые учителя заинтересовались использованием приёмов кинопедагогики на уроках, задавали вопросы, дискутировали.

Программа школы молодого педагога была очень насыщенной. Учитель начальных классов МАОУ Абатская СОШ № 2 Ольга Викулова продемонстрировала музейный квест-урок «Сокровища народов Севера» на территории Абатского краеведческого музея. О. Викулова начала с теоретической части, напомнила, что квест – это поиск, игровой проект-путешествие, который дети реализуют, действуя единой командой. Этот актуальный метод работы является инновационным направле-

нием в образовании. Ольга Викулова поделилась, что квест-технология оказывает неоценимую помощь педагогу, предоставляя возможность разнообразить образовательный процесс, сделать его необычным, запоминающимся, увлекательным, весёлым, игровым. Проведение игрового занятия в музее на сегодняшний день – это распространённая практика, музейный квест – это замечательный способ совместить интересный отрывок с познавательным процессом и приобщить детей к миру музеев. Во время экскурсий в форме квеста участники получают информацию не от экскурсовода, а добывают самостоительно, соответственно повышается мотивация детей, они получают незабываемые яркие эмоциональные переживания. Практическую часть помогала Ольге Викторовне проводить экскурсовод Мария Афанасьева. Молодые учителя были заинтересованы, активно принимали участие, взяли метод музейного квеста на вооружение. Завершила свой урок О. Викулова словами немецкого педагога А. Дистервега: «Плохой учитель преподносит истину, хороший учитель учит её находить».

Профсоюзная организация отдела образования пригласила молодых педагогов на автобусную обзорную экскурсию по селу Абатское, которую провела Мария Афанасьева, экскурсовод Абатского краеведческого музея. Хотелось бы ей вы-

разить благодарность за то, что экскурсия была информативной, прошла очень интересно и всем понравилась. Мария Анатольевна увлечённо и очень живо рассказывала о знаковых местах, зданиях села, слушать её было одно удовольствие.

Подвела итоги работы школы молодого педагога Елена Черняева. Ирина Скрементова, учитель английского языка и истории ФМАОУ Абатская СОШ № 2 Болдыревская СОШ, поделилась своими впечатлениями: «Понравилась кейсовая технология, потому что её можно использовать на уроках иностранного языка. Я для себя поняла, что, применяя данную технологию во время решения реальной проблемы или ситуации, дети взаимодействуют между собой, дискутируют в командах, контактируют, у ребят вырабатываются коммуникативные навыки, стирается дисбаланс, который возникает иногда при общении. Решение кейса – это работа всех членов команды в совокупности, а не пары отдельных людей, как бывает при работе просто в группах, а соответственно это вовлечённость всех в процесс работы над проблемой».

Хочется пожелать всем молодым педагогам нашего района креативного мышления, старания и вдохновения, новых открытий, долгих лет в любимой профессии!

М. БРАТЦЕВА
Фото автора



